

# Справочник студента АБИТУРИЕНТУ



## ОБРАЗОВАНИЕ

Учиться в Вышке тяжело, однако к этому **можно привыкнуть**. Высокое качество обучения связано с требовательностью преподавателей и насыщенностью учебного курса, многие предметы из которого можно лично выбирать. Будущий студент трепещи – в Вышке ты проверяешь себя, свои знания и свои способности! Тебя муштруют на написание всяческих эссе и рефератов по всем предметам. А также существует программа «**АНТИПЛАГИАТ**» - не спишешь, даже и не надейся, - **думай сам!!** Однако после окончания Университета велика вероятность снискать уважение при гордом заявлении: «Я окончил **НИУ ВШЭ!**»



## ПРОЖИВАНИЕ

Жить будете с комфортом. **Селят всех** в общежитие в ближайшем Подмосковье (Одинцово и Дубки). Общежития - квартирного типа **со всеми удобствами**, включая комнаты на 2-4 человека для проживания, отдельные учебные комнаты, просторные кухни с бытовыми приборами и бесплатный доступ в сеть Интернет. В Москве - общежития более старой планировки, подмосковные же недавно сдали в эксплуатацию. Всех обеспечивают постельным бельем, бытовыми приборами (посуду необходимо приобрести самим). Стоит отметить, что размещение в московских общежитиях крайне ограничено в силу ряда причин...



# Справочник студента АБИТУРИЕНТУ



## ДЕНЬГИ

Жизнь в Москве **дорогая**, но вполне **можно** «выжить», если не поддаваться соблазнам огромного мегаполиса.

- Можно и нужно научиться **разумно** и экономно **тратить** деньги.

- Можно найти более дешевые «точки» приобретения продуктов питания и товаров первой необходимости, а также одежды.

## ПИТАНИЕ

При наличии свободного времени студенты **активно овладевают** навыками кулинарного искусства. Но, если честно, вокруг много магазинов, столовых и доброжелательных соседей 😊.

**Голодным не останется никто!**



## ЗНАКОМСТВА В СТЕНАХ УНИВЕРСИТЕТА

В течение своего студенческого пути Вам **удастся познакомиться** со многими российскими и иностранными студентами, с выдающимися учёными и деятелями культуры, бизнеса и политики. Стоит следить за новостями, и тогда можно попасть как на оплачиваемый Вышкой **концерт Би-2**, так и на лекцию **В.Жириновского**; на выступления бывшего министра финансов РФ или знаменитого бизнесмена-миллиардера **М.Прохорова**. Стоит не забывать, что крепкая университетская **дружба**, как правило, продолжается всю жизнь, и успешные университетские однокурсники по жизни оказывают друг другу всяческую деловую поддержку!

## ЧТО-ТО КРОМЕ УЧЕБЫ

**Вышка** – это еще и **масса** различных **мероприятий**, кружков, секций, путешествий, клубов по интересам и единомышленников. Начиная от настольных игр и просмотра фильмов и заканчивая **путешествиями** на **Эверест** и выступлениями в театре. Все это - **инициативы студентов**, которые стараются для Вас не для того чтобы заработать деньги, а для того чтобы большая **Вышкинская семья** была самой образованной, здоровой, веселой, дружной и интересной.





# Справочник студента Родителям



## ТРЕВОГА

Учиться в НИУ ВШЭ **тяжело**, но крайне **интересно**. Расписание может быть составлено так, что студентам приходится возвращаться **домой поздно**. В некоторые дни учебных занятий может не быть вовсе, а в другие - учёба длится с 9 часов утра до 9 часов вечера. Поэтому огромная просьба НЕ ПЕРЕЖИВАТЬ понапрасну. Несмотря на то, что Ваш ребенок был отличником в школе, в Вышке его ожидает **10-балльная шкала оценок**, учиться он будет с **лучшими из лучших**, поэтому его старания заслуживают уважения.

## ЗАБОТА И КОНТРОЛЬ

За Вашим ребёнком в общежитии «следят»: **помогают** в решении квартирно-жилищных вопросов, наблюдают за графиком уборки, не дают устроить в общежитии пьяные вечеринки, драки, не говоря уже о наркотических «развлечениях». В коридоре над каждой дверью висит **видеокамера** – можно не бояться, что кто-то чужой войдёт в студенческую квартиру общежития...

## РАСХОДЫ

Иностранным студентам, поступившим в НИУ ВШЭ через **квотный отбор**, всегда платят **стипендию** (стипендия Правительства России), которой хватает, чтобы покрыть затраты на транспорт. **Стоимость** проживания в общежитии зависит от того, в каком общежитии (Одинцово и Дубки ближайшего Подмосковья) проживает студент, и она невысокая - 600-700 рублей в месяц.

Общие среднемесячные минимальные затраты могут составлять прикл. **13-15 тысяч рублей** (\$250-300). Этого **достаточно** на еду, транспорт и текущие расходы по учёбе. Но этого **не хватит** на какие-либо (самые минимальные по стоимости) развлечения. Студенту **необходим** полноценный **отдых**, иначе учёба будет адом! У соседей или друзей бывают дни рождения, и нужно скидываться на подарок. Бывают интересные концерты мировых звезд. Поэтому нужны **карманные деньги** на такие расходы.

## СТОЛОВЫЕ

Во всех учебных корпусах Университета **есть столовые** с низкими ценами. Достаточно много бюджетных заведений со средними ценами за обед от 150 до 300 рублей. Также вблизи мест проживания - обилие продуктовых магазинов. И во многих общежитиях работают столовые.

# Справочник студента Родителям



## БЕЗОПАСНОСТЬ

Москва - относительно **безопасный** город. Дорога до университета и обратно до общежития не представляет никакой опасности.

Так, от Одинцово до Москвы с интервалом в 5-20 минут **ходят электрички**, на которых студент безопасно добирается до Университета и возвращается обратно (например, последняя электричка в 00:30 всегда забита людьми, и очень редко случаются какие-либо криминальные происшествия).

Также в поздний час по дороге из Университета Вашему ребёнку наверняка попадутся в электричке знакомые студенты, соседи, с которыми он благополучно доедет до общежития.

Территории Вышкинских зданий находятся под охраной специальных строгих сотрудников – чужих в здания ВШЭ не пропустят.

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

В НИУ ВШЭ работает **Центр развития карьеры**, который как во время учебы, так и после ее окончания сопровождает студента своей поддержкой в трудоустройстве. Студента могут занести в банк данных как соискателя лучших вакансий, так и в существующий банк самых перспективных работодателей.

После окончания ВШЭ иностранные студенты, поступившие через квотный отбор, не обязаны отрабатывать обеспеченное РФ бюджетное место – каждый волен выбирать из набора вакансий свою желаемую. Статистика трудоустройства показывает в среднем его высокие показатели среди студентов с достойной заработной платой.

Подробнее о карьере выпускников НИУ ВШЭ можно посмотреть здесь –

<http://career.hse.ru/analytics>